

生态右玉
创造育人
传奇通讯员
辛泰
刘晓峰

2024年高考成绩揭晓,右玉县再传捷报:全县文史、理工类二本B类以上达线总人数313人,达线率由2023年的54.45%提高到2024年的60.42%,创历史最高纪录。

自2016年右玉县委、县政府提出“教育振兴计划”以来,右玉教育发生了翻天覆地的变化,优质生源进得来、留得住、学得好,“良性循环”成为右玉教育高质量发展的鲜明特征。

右玉教育缘何在短短的8年时间里,取得如此喜人的成绩呢?7月4日,记者就此进行了采访。

大刀阔斧 推进教育教学改革

曾经,右玉县面临优质生源大量外流、教育教学资源短缺的困局。怎么破?怎么办?

2016年,《右玉县教育振兴五年行动计划(2016-2021)》出台,“教育振兴计划”全面启动。

随后,右玉县大刀阔斧推进教育教学改革。邀请全国知名校长——原忻州一中校长冯贵耀出任右玉一中校长;启动中学教育集团化办学模式,组建右玉一中、二中、三中“三校一体、集团运行、统一管理、资源共享”的中学教育集团;实施“三环节一跟进”课改模式,推动课前备课、课中讲课和课后考练三个环节有机融合,对课堂教学全程跟进、全面把控;坚持“三讲三不讲”“超三差十违规,四十提质增效”等原则,充分调动学生学习热情和课堂参与积极性;精准对接学生需求,要求教师创新开展课间对接辅导,针对弱势学科和边缘学生,利用边角时间,开展“一对一”辅导讲解……

与此同时,秉持“关心教育怎么做都不为过,教育投入多大都不为过”的原则,右玉县在教育教学改革、教学设施设备优化完善等方面倾注了大量心血,为右玉教育高质量发展奠定了坚实基础。

综合施策 提升学校管理效能

学校好不好,关键看管理强不强。在集团化办学模式下,右玉一中作为核心和龙头,坚持“管理立校、教改强校、文化兴校”三位一体的治校方略,积极倡导“做好每一件小事、上好每一节课和关爱每一位学生”的良好校风,学校教育教学新生态基本形成,良性发展态势喜人。

“教育不仅仅是教书。”这是右玉一中校长冯贵耀经常挂在嘴边的话。在他看来,教育要启智润心、因材施教,以此培养学生学习的热情、良好的志趣、高尚的情操,实现学生全面发展。

为更好掌握教师授课和学生情况,右玉一中推行听课、评课机制,配备专业的听课系统,教师无须走进教室,便可通过监控画面收听收看老师的课堂教学实况。“从过去的每天4节课,变成现在每天6节课,2023年全年冯校长听课1096节。这种排除干扰、一心治学的精神值得我们认真学习。”右玉一中副校长郝飞说。

在教师队伍管理中,右玉一中实行多维度考查管理,由重视出勤变为注重绩效,把单纯考查成绩变为以师德师风为主的综合考量。在学生过程中,注重加强方法指导、落实成绩跟踪等,实现学习效率和质量的“双提升”。

记者了解到,近年来,右玉县委、县政府全力支持教育发展,先后招录教师143名,有学识、有活力、有激情的青年教师已成为该县教育集团的主力军。

广聚合力 绘就教育振兴蓝图

“育人”需久久为功,还需竭智尽忠、广聚合力。

一本英语教案,黑、红、蓝各色笔迹密密麻麻,写满了就翻过背面继续写;身怀六甲仍坚守教学一线,匆匆结束婚礼立刻重返岗位……这样的事例在右玉一中数不胜数。

正是这一份份坚持、坚守,为右玉教育振兴注入了强劲的动力。

众擎易举,独力难成。

右玉教育发展的进程中,既有来自学校及教师的努力和关怀,又有来自社会力量的帮助和关注。

国家能源集团、教场坪集团、玉龙集团、图远实业、龙源新能源公司西口新能源旺顺光伏电站、永安物业、北京右玉商会……近年来,社会力量累计支持右玉教育近2300万元。

“家乡的教育真是越来越好了”“不用送孩子去外地了,就在家门口上学”“右玉硬气了”……网络上,有关右玉教育的留言数不胜数。

“人们对教育越来越上心。”从最初的不适应,到现在“到处”倾听家长和群众的意见建议,右玉一中常务副校长高永平乐此不疲,“家长们给我们提出的问题及时解决,好建议及时采纳,这样的良性互动是学校真正需要的。”

正是有社会各界的重视、关注和支持,右玉教育佳绩连出。

一树百获。在教育振兴的道路上,右玉正默默书写着新时代教育振兴的新答卷。

山阴发出首张电影放映经营许可证

“速度真是太快了,我提交材料不到一星期就拿到了证书。在这里为他们优质的政务服务点赞!”7月4日下午,山西零角度影业有限公司法定代表人谢先生,在山阴县行政审批服务管理局拿到刚审批的电影放映经营许可证,取得了电影放映资格。这是自该事项划转以来,山阴县行政审批局发放的首张电影放映经营许可证。

据了解,自承接电影放映经营许可以来,山阴县行政审批服务管理局从电影放映经营许可相关的法律法规入手,逐条精心研究讨论、吃透法律条文、简化

办事流程,进一步梳理申请材料,精减合并要件,备齐一次性告知单,制作零基础模板,做到最大化便民利民。当谢先生向山阴县行政审批服务管理局提交电影放映经营许可的申请材料后,相关审批人员严格落实“一次性告知”等制度,进行资料审查,迅速完成了事项划转以来首个电影放映经营许可审批工作。据悉,该影院位于山阴县青年西街知青购物中心6层,共设置5个放映厅,与购物、娱乐、休闲、餐饮等业态完美融合,将有效地丰富市民业余生活。

(武跃林 吴雁琳)



时下正是农作物生长的重要阶段,朔城区南榆林乡南磨石村200亩马铃薯花开似锦、枝繁叶茂,绽放出希望的“薯光”,走进南榆林乡南磨石村早熟马铃薯种植基地,一株株马铃薯苗旺叶茂,白色的花朵竞相绽放,绿油油的枝叶铺满田地,一派丰收的喜人景象。

高文武 摄影报道

怡家苑中心社区
多举措做好基层党建工作

红色七月,党旗飘扬。连日来,朔城区南城街道怡家苑中心社区党支部和怡家苑中心社区离退休干部党支部联合开展了形式多样、内容丰富的系列活动,激励党员干部奋发向上、担当作为、建功新时代。

重温抗战历史,铭记红色岁月。南城街道怡家苑中心社区党支部与离退休干部党支部联合开展“重温抗战历史 铭记红色岁月”主题座谈会。会上,党员们围绕“重温抗战历史 铭记红色岁月”主题,一起重温抗战历史,分享入党心路历程,并结合工作实际,谈认识、说体会、话未来。老党员互相交流,老带新重温历史,感悟红色岁月,传承红色基因,更加坚定了党员的信仰,增强了党员的党性,让党员们的思想再次得到洗礼和升华。

严守党纪底线,争做合格党员。社区党支部书记以“严守党纪底线 争做合格党员”为题,从“学纪、知纪、明纪、守纪”四个方面,结合社区工作实际,为全体干部职工上了一堂主题鲜明、

内涵丰富的党课。社区离退休干部党支部书记以“不忘初心跟党走 永葆本色夕阳红”为题,讲述红色故事,传承红色基因,激励离退休老党员不忘初心,继续发挥银发党员的光彩。此外,社区老党员还为30名社区工作者作了以“学写作章法 品公文底蕴”为主题的公文写作专题培训,并举行了“光荣在党50年”纪念章颁发仪式,为辖区2名老党员颁发纪念奖章。

观看警示教育片,警钟长鸣促廉洁。社区党支部和离退休干部党支部组织全体党员集中观看警示教育片《强化正风肃纪》,并开展了“我与党旗合个影”为主题的党旗合影活动,组织全体党员重温入党誓词,多角度、多层次用镜头记录党员干部对建党103周年的祝愿。社区党员们纷纷表示,要进一步坚定理想信念,赓续红色基因血脉,以更加坚强的意志,为群众办实事、做好事,为“打造三区一高地 建设现代新朔城”作出新的更大贡献。

(刘淑花)